

2020年2月25日 星期二  
责编/刘思远 校对/刘萍 版式/唐雯珊



恒岳重钢的工人带着口罩进行作业



力达康医疗器械公司新上马的口罩生产线



在嘉力机械有限公司，工人们戴着口罩在有序工作

# 奔向“既定目标”

——衡山县全力推动企业复工复产侧记

■本报记者 刘思远 特约记者 夏建军

在守住疫情防控安全的前提下，衡山县加快推进企业复工复产和项目建设步伐，切实做到应复尽复、应动尽动。

全县工业企业因疫情而暂停的机器轰鸣声，正和着抗击疫情渐奏渐强的凯歌，在隆隆响起……

在佳诚新材料厂区，“全副武装”的公司员工保持距离，并然有序测量体温、登记，到岗到位。

湖南华升金爽纺织服装有限公司原有6条服装加工生产线，具备年产50万件高中档服饰的产能，根据当前疫情防控形势需求，公司积极调整生产线，加紧进行医用防护服生产，保证抗疫一线供应。

湖南恒信新型建材有限公司第一时间召回本地23名一线工人和管理人员，在保障安全防疫的情况下加班加点，在最短的时间内向湖北省十堰市竹山县人民医院交付了53吨集成墙板材料，满足该院60间重症隔离病房的墙体建设……

截至2月23日，全县118家规模以上企业已开工108家，开工率91.52%。



湖南恒信新型建材有限公司加班加点生产，在最短时间内将急需物资加工完毕支援战“疫”前线

## “帮保援助”落实处 “六条措施”含金量足

2月12日，在警车的引领下，一辆货车驶入衡山县经开区力达康医疗器械公司厂区，一套完整的口罩生产设备流水线和大量口罩生产必需的原材料平安抵达！这趟行程2000多公里的“特殊使命”，带来的是公司日增长8万只口罩的产能效益。

当前新冠肺炎疫情防控局势依然严峻，用于抗疫一线的口罩等医疗防护物资普遍短缺。为提升口罩产能，力达康通过多方联系，最终与河南省新乡市某公司达成了口罩生产线和物资转让协议。由于路途遥远，途经的多个省、市已经采取了交通管制措施，为确保生产线和生产原料能够安全、顺利抵达衡山，公司负责人刘玉媛向该县相关部门寻求支持。

在省、市、县公安和工信部门的紧急援护下，装载着设备的货车穿过重重卡点，最终于2月12日8时许

平安抵达衡山。“新设备投产后，产能从每天2万片增产到10万片。”据刘玉媛介绍，早在1月21日，公司就恢复医用口罩、医用帽子的生产线，组织员工加班加点积极生产，驰援疫情一线供应。

无独有偶。疫情发生后，在生石灰供应紧张的情况下，2月17日，湖南皕成科技股份有限公司积极与衡山县农业农村局对接，向各乡镇免费提供71吨生石灰，用于养殖户消杀防控工作。“作为一家本土企业，公司有义务和责任为衡山养殖业的发展尽一点微薄之力。”公司负责人说。

将视线转到位于衡山县经开区的新金龙纸业有限公司，生产车间里机器轰隆，一卷卷高强瓦楞纸进入成品打包入库这道最后生产工序，这些产品很快将运往长沙、岳阳、广州、杭州等下游企业，用于生产医疗产品和药品专用包装箱以及防护服材料所用的化纤纸管。

受疫情影响，新金龙也面临着诸多困难：原材料价格大幅上涨，物流运输仍未畅通，原料购入和产品发货均因途径疫情较重地区而受阻等。公司负责人吕建荣表示：

“为支持企业复工复产，县里出台的‘六条措施’非常有针对性，稳定了我们企业生产经营的信心。下一步，我们将开足马力全力生产，共同打赢这场防疫攻坚战。”

近日，衡山县制定并出台了《衡山县应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情支持中小企业稳定发展的六条政策措施》，在物资供应保障、专业防疫指导、企业用工稳岗、减税降费、金融支持、帮扶力度等方面为企业提供支持，在稳定生产、扩大就业、促进创新、繁荣市场和满足群众需求等方面起到积极作用。

## 防控复工“两手抓” 全力完成“既定目标”

2月22日，记者走进位于县经开区的湖南省嘉力机械有限公司，浓浓的消毒药水气味扑鼻而来，厂区内外随处可见新冠肺炎疫情防控知识宣传标语，车间内干净整洁，工人们戴着口罩正有序工作。

“我们按要求制定了相关防控应急预案和复工方案，1月30日复工以来，工人们陆陆续续返岗，我们每天都会在班的200余名工人测量2次体温，要求他们必须戴口罩……”公司疫情防控工作负责人陈碧林说，他们还定期对车间、餐厅、办公室等区域进行严格的消杀，配齐相应防疫物资。

如今，分步、有序复工复产成为了特殊时期衡山企业的共同选择。查明来访者身份，测量体温，做好防护，这些都是进入厂区的“规定动作”。

面对各大企业复工复产，衡山县既严防死守，做好疫情防控，又千方百计提供服务保障，营造安全有序的生产环境，全力确保各企业完成年度“既定目标”。

该县建立了领导干部包保责任制和协调联动工作机制，统筹推进疫情防控、复工复产“两手抓、两结合”。帮助企业解决困难和问题，科学采用“一企一策”“特事特办”“绿色通道”等方式，有什么困难就解决什么困难。

各相关部门也积极当好“店小二”，下好企业监管“先手棋”，帮助企业筑牢防疫“堤坝”：

——县委组织部第一时间从全县正科级机关事业单位抽调了136名副科级及以上干部，经过统一培训后，安排入驻到118家县内规模以上企业协助复工复产，帮助企业完善防疫措施。

——工信系统按日调度规上工业企业运行状态、资金需求状况，统筹指导推进企业疫情防控、复工复产，同时派出包保人员，对规上工业企业进行蹲点值守，“一企一策”帮助企业制定复工复产方案，解决存在问题和困难。

——人社部门把稳就业和疫情防控紧密结合，通过开展网络招聘、优化社会保障服务、维护和谐劳动关系等措施，积极帮助企业复工复产。针对企业招工难、求职者就业难等问题，实施“就业服务不打烊，网上招聘不停歇”的线上“春风行动”，促进供需有效对接。

——针对农民工“返岗务工难”，县道路运输管理所采取点到点运送，经过登记信息、测量体温、车辆消毒、检查佩戴口罩情况等一系列防疫措施后，先后为50名农民工开辟了通往广东深圳、江苏南通的返岗专用包车，确保农民工安全顺利返岗。

——针对农民工“返岗务工难”，县道路运输管理所采取点到点运送，经过登记信息、测量体温、车辆消毒、检查佩戴口罩情况等一系列防疫措施后，先后为50名农民工开辟了通往广东深圳、江苏南通的返岗专用包车，确保农民工安全顺利返岗。

